
  شيمي 

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -1

  روند.  اكسيد در آب از بين مي ) كيسه تنان داراي اسكلت آهكي، با افزايش مقدار كربن دي1

  افزايند.  عنوان اكسيد نافلزي به خاك مي وري، مقداري آهك را به ش بهره) كشاورزان براي افزاي2

  ) سيمان همانند شربت معده خاصيت بازي دارد. 3

pH) باران با خاصيت اسيدي داراي4    است.  7

  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 2

  نه كمتر از تغييرات دماي بيرون آن است.الف) در يك روز زمستاني تغييرات دماي درون گلخا

  توانند به راحتي از لايه پلاستيكي عبور كنند. ب) در گلخانه پرتوهاي الكترومغناطيس با طول موج كوتاه نمي

  شود. كند و سبب گرم شدن كره زمين مي هاي سازنده هواكره (هواي پاك) زمين، مانند لايه پلاستيكي براي گلخانه عمل مي پ) تركيب

  

  

  

  روز به صورت                                 است. ت) نمودار تقريبي دماي درون يك گلخانه در طول شبانه
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  هاي زير درست هستند؟ با توجه به شكل فرضي زير چه تعداد از گزاره - 3

  در برابر تابش خورشيد باشد.  CO2هاي تواند بيانگر عملكرد مولكول آ) شكل مي

  است.  bبيشتر از  aب) توانايي حمل انرژي پرتوهاي 

  شود.  ) از زمين ميbاي مانع از خروج كامل گرماي آزاد شده (پرتوهاي  پ) گازهاي گلخانه

Cدر هواكره سبب كاهش ميانگين دماي كره زمين تا cهاي  ت) افزايش مقدار مولكول 18 شود.  مي  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

هاي حاصل از سوختن كمتـر و قيمـت    ترتيب از راست به چپ فرآورده يك به سنگ كدام هاي بنزين، گاز طبيعي، هيدروژن و زغال از بين سوخت - 4
  بيشتري دارند؟

  سنگ زغال) بنزين ـ 4  ) هيدروژن ـ هيدروژن3  سنگ ـ گاز طبيعي ) زغال2  سنگ ) هيدروژن ـ زغال1

  ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟ هاي زير به گزاره نادرستيدرستي يا  - 5

  ترين مقدار اوزون در لايه استراتوسفر قرار دارد.  آ) بيش

  پذيري آن از اكسيژن بيشتر است.  ب) نقطه جوش اوزون همانند واكنش

  شود.  اكسيد تبديل مي اي رنگ نيتروژن دي از قهوهپ) گاز نيتروژن طي يك واكنش، به همراه گاز اكسيژن به گ

  پذير است.  هاي قابل شارژ، بازگشت ت) واكنش تبديل اوزون به اكسيژن همانند واكنش موجود در باتري

  ) درست ـ درست ـ نادرست ـ درست2  ) درست ـ نادرست ـ نادرست ـ درست 1

  ست ـ درست ) نادرست ـ درست ـ در4  ) درست ـ درست ـ درست ـ نادرست3

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه زير جاهاي خالي گزاره زير را به - 6

  »يك نمونه گاز رابطه مستقيمي دارند. .....................و  .....................ثابت،  .....................در «

  ) حجم و فشار ـ دما ـ مقدار ماده4  ده ـ حجم ـ دما) فشار و مقدار ما3  ) دما و مقدار ماده ـ حجم ـ فشار2  ) دما ـ فشار ـ حجم1

  شود؟  ليتر گاز نيتروژن با مقدار كافي گاز هيدروژن در شرايط استاندارد و بهينه، چند گرم آمونياك حاصل مي 42در واكنش هابر، طي واكنش  - 7

(N , H : g .mol )
  1

14 1   

1 (87/31  2 (75/63  3 (15/58  4 (31/67  

  هاي زير درست هستند؟ رهچه تعداد از گزا - 8

  هاي كره زمين تقريباً ثابت است.  آ) جرم كل مواد حل شده در آب

  ها تشكيل شده است.  هاي كوچك و يون ب) هواكره همانند آب كره از مولكول

  كنند.  ها نقش اصلي را ايفا مي هاي انجام شده در زيست كره، كوچك مولكول پ) در واكنش

  ا مخلوطي همگن است. ها و درياه ت) آب اقيانوس

 ) چهار4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 
 
 
 
 

  

a b
c



  هاي (آ) و (ب) و (پ) در هر گزينه از راست به چپ خوانده شود.) هاي (آ)، (ب) و (پ) در كدام گزينه آمده است؟ (پاسخ پرسش پاسخ درست پرسش - 9

  شده در آب دريا تك اتمي است يا چند اتمي؟ ترين آنيون حل آ) فراوان

  برداري در كره زمين كدام است؟ شيرين قابل بهرهآب ع ترين منب ب) مهم

  شده در آب دريا كدام است؟ ترين كاتيون حل پ) فراوان

Naهاي يخ ـ ) تك اتمي ـ كوه1


Naهاي زيرزميني ـ ) تك اتمي ـ آب2     


   

Mgهاي يخ ـ ) چند اتمي ـ كوه3
2

Mgهاي زيرزميني ـ ) چند اتمي ـ آب4   
2

   

  ها درست است؟ هاي زير، چند مورد از مطالب زير، درباره آن شكلبا توجه به  -10

  

   توان استفاده كرد. آ) از آزمايش بالا براي شناسايي يون باريم در محلول آبي مي

  و محلول در آب است.  Dبا  Bهاي واكنش  يكي از فرآورده Cب) 

  است.  5 دهند و مجموع ضرايب در معادله موازنه شده، برابر با هم واكنش مي Dو  Cپ) 

  شود، كه محلول در آب است.  توليد مي Bفرآورده  Dبا  Cت) از واكنش 

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك1

  رسوب حاصل از واكنش سديم فسفات و كلسيم كلريد كدام است؟نسبت ضريب رسوب حاصل از واكنش نقره نيترات و سديم كلريد به ضريب  - 11

1 (1  2(
1

6
   3 (6  4(

1

2
   

  هستند؟ نادرستهاي زير  كدام گزاره -12

  آ) رسوب حاصل از واكنش سديم كلريد و نقره نيترات، سفيد رنگ است. 

  افزايند.  ي يون فلوئوريد به آب آشاميدني ميها، مقدار زياد ب) براي سلامت دندان

  كنند.  پ) براي تهيه آب مقطر، از فرآيند تقطير آب ناخالص استفاده مي

  شوند.  ت) هنگام تشكيل برف و باران مقدار كمي از مواد حل شده در آب از آن جدا مي

  ) آ و ب و ت4  ) ب و ت3  ) پ و ت2  ) آ و پ1

  هاي زير درست است؟ ختار فضايي يونكدام گزينه زير با توجه به سا -13

NH)) فرمول شيميايي تركيب حاصل از اين دو يون به شكل1 ) SO4 2   خواهد بود.  4

  ) شمار كاتيون به آنيون در تركيب حاصل از اين دو يون برابر يك خواهد بود. 2

  گذارد.  و گوگرد مورد نياز را در اختيار گياه مي) تركيب حاصل از اين دو، يكي از كودهاي شيميايي است كه هيدروژن 3

  اتم است. 10هاي تركيب حاصل از اين دو يون برابر  ) مجموع شمار اتم4

كرومـات و آرسـنات    هـاي سوپراكسـيد، دي   موجود در گروه اول جدول تناوبي با آنيون  (M)اگر فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش فلز  -14
MO2 ،Mصورت ترتيب به به Cr O2 2 Mو 7 ASO3 هاي مذكور با انواع  باشد، فرمول شيميايي كدام جفت از تركيبات زير كه حاصل از آنيون 4

 درستي نوشته شده است؟ هاست، به كاتيون

1((NH ) Cr O Mg O4 2 2 7 2   2(AlCr O KO2 7 2   3(LiASO Na Cr O4 2 2 7   4(Ca(O ) AlASO2 2 4   

 هاي سازنده هر تركيب و هم براي نسبت شمار آنيون به كاتيون قابل استفاده است؟ كدام مقايسه زير هم براي شمار اتم - 15

   آلومينيم سولفات <) پتاسيم نيترات 2   ليتيم كربنات <) سديم هيدروكسيد 1

  اكسيد (III)آهن  <) آمونيوم نيترات 4    منيزيم كربنات <د ) آلومينيم كلري3

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -16

  اند.  هاي سازنده آمونيوم با پيوند كووالانسي به يكديگر متصل شده ) اتم2  شود. مول يون توليد مي 3) از انحلال دو مول سديم كربنات در آب 1

  ) يون هيدروكسيد همانند آمونيوم و فسفات، يوني چند اتمي است. 4  يكديگر هستند. ) ساختار فضايي يون نيترات و كربنات مشابه 3

  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -17

  آ) سس مايونز برخلاف شربت معده مخلوطي همگن و پايدار است. 

  گيرند.  هاي صابون، اطراف آن را بارهاي مثبت فرا مي ب) با احاطه شدن چربي توسط مولكول

  پ) ارتفاع كف در مخلوط آب دريا و صابون كمتر از ارتفاع آن در مخلوط آب چشمه و صابون است. 

  تواند نور را از خود عبور دهد.  ت) رنگ پوششي همانند ژله مي

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك 1

  



  كدام گزينه درست است؟ - 18

  اتيون به آنيون آن بيشتر است. كننده صابوني، نسبت شمار ك كننده غيرصابوني به نسبت پاك ) در پاك1

  چسبد.  كننده مي هاي صابوني، چربي به زنجير آلكيل پاك كننده هاي غيرصابوني برخلاف پاك كننده ) در پاك2

  كننده صابوني است.  پذيري پاك كننده غيرصابوني به علت وجود حلقه بنزن در فرمول شيميايي آن در آب كمتر از انحلال پذيري پاك ) انحلال3

  كننده صابوني هم كربن آن است.  هاي اكسيژن در يك پاك كننده غيرصابوني بيشتر از شمار اتم هاي اكسيژن در يك پاك ) شمار اتم4

اسـيد كـدام    حاصل شود. ثابـت يـونش   50ليتر آب، محلولي با درصد يونش  ميلي  500گرم هيدروفلوئوريك اسيد در  04/0اگر ضمن حل كردن  -19
  است؟

(H , F : g .mol )(log / )
  1

1 19 2 0 3   

1 (
 3

1 10  2 (
 3

2 10  3 (
 3

4 10  4 (
 3

8 10   

Naچند مورد از موارد زير در ارتباط با - 20 O2 صحيح است؟  

  كند. ليزي ايجاد مي الف) يك تركيب يوني است و در سطح پوست، احساس

  در محلول آن با رنگ اين كاغذ در تماس با محلول آمونياك، متفاوت است.  pHب) رنگ كاغذ 

  شود.  مول يون در آب توليد مي 4ازاي حل شدن هر مول از آن،  پ) به

  شود.  فاده ميت) نام هيدروكسيد آن سود سوزآور است كه براي تهيه صابون طبيعي هم است

  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

درستي صورت گرفته است؟ (هر سه آزمايش در دماي اتاق انجـام   با توجه به قدرت اسيدي و معادله يونش اسيدهاي زير در آب، كدام مقايسه به -21
  گرفته است و غلظت اسيدي يكسان است.)

    پ) سولفوريك اسيد  ب) استيك اسيد  آ) فورميك اسيد

  آب ) قدرت اسيدي: پ2  بآن يونيده شدن اسيد: پ) ميزا1

  پآثابت يونش: ب )4  آپهاي حاصل از يونش موجود در محلول: ب ) غلظت يون3

 كدام گزينه زير درست است؟ (هر چهار گزينه در دماي اتاق درنظر گرفته شود.) - 22

  يابد.  اسيد كاهش مي HX ،pH قوي ) با افزايش غلظت محلول1

    كمتر باشد، قدرت اسيد بيشتر خواهد بود. HX) هر چه غلظت محلول 2

  يابد.  افزايش مي aK) با افزايش غلظت محلول،3

   يابد.   ) با كاهش غلظت محلول اسيد قوي، غلظت تعادلي يون هيدرونيوم افزايش مي4

  كدام گزينه زير درست است؟ - 23

  ت. ) رابطه بين غلظت يون هيدرونيوم و غلظت يون هيدروكسيد در يونش آب خالص به صورت خطي اس1

  ) در محلول اسيدي، يون هيدروكسيد وجود ندارد. 2

3 (pH محلول خنثي در دمايC25 است. 7برابر   

  يابد.  آن افزايش مي pH) با افزودن شير ترش شده به آب خالص، 4

  است؟ نادرست ، كدام گزينه با توجه به آنداشته باشيم 05/0مولار نيترو اسيد با درجه يونش  2/0اگر  - 24

  صورت تعادلي است.  ) معادله يونش آن در آب همانند معادله يونش هيدروسيانيك اسيد در آب به1

  مانده پس از يونش است.  هاي حاصل از يونش آن كمتر از غلظت اسيد باقي ) غلظت نسبي يون2

  ر است. كمتمولار هيدرو برميك اسيد  15/0) رسانايي الكتريكي آن از محلول 3

4 (pH  است. 7/0چنين محلولي برابر  

  باشد. درجه يونش آن كدام است؟  3/1مولار و  1/0ترتيب برابر  آن به pHو  HAاگر غلظت تعادلي اسيد ضعيف  - 25

1 (5/0  2 (2/0  3 (13/0  4 (33/0  

pHبا NaOHليتر محلول باز قوي  ميلي 100اگر  - 26 / 12 pHيد باتوسط حجم مشخصي از هيدروكلريك اس 6 / 1 خنثي شود، حجم نهـايي   7
  محلول كدام است؟

1 (200  2 (300  3 (400  4 (500  

  باشد، نسبت غلظت يون هيدرونيوم در محلول اول به محلول دوم كدام است؟ HBمحلول اسيد  pHواحد بيشتر از  HA ،2محلول اسيد  pHاگر  - 27

1 (2  2(
1

2
   3( 100  4(

1

100
   

pHدر محلولي با - 28 /11 4نسبت غلظت يون هيدرونيوم به غلظت يون هيدروكسيد در دماي اتاق كدام است؟ ، 

1(
 10

4 10   2(
 10

16 10   3( 10
4 10   4( 10

16 10   

گردد.  مول بر ليتر توليد مي 3/0ليتر محلول نمك با غلظت  ميلي 150كربن،  14ضمن واكنش مقداري سديم هيدروكسيد با يك اسيد چرب داراي  - 29
C)جرم اوليه اسيد چند گرم بوده است؟ , O , H : g .mol )

   1
12 16 1   

1 (69/7  2 (13/5  3 (52/20  4 (26/10 

 
 
 
 
 
 
 



 است؟ نادرستكدام گزينه زير  -30

1 (pH  است.  5/1شيره معده در حدود 

  شود. ) از واكنش ماده مؤثر شير منيزي و اسيد معده، يك مول آب توليد مي2

  دهند.  هاي موجود در اسيد و باز، تنها هيدروكسيد و هيدرونيوم با هم واكنش مي ) طي واكنش خنثي شدن از يون3

   عنوان ماده مؤثر موجود در ضد اسيدها ايفاي نقش كند. تواند به يد مي) سديم هيدروژن كربنات همانند آلومينيم هيدروكس4

 


